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nem sürgős 'küldemények kiválogatása az 
aktuálisabb karácsonyi dolgok kézbesítését 
tette lehetővé. 

Az orosz-lengyelországi harcokban részt-
vevő katonáink ellátásáról nagyrészt a német 
hadvezetőség gondoskodott. lA német társa-
dalom, különösen pedig a,z egyes 'németorszá-
gi magyar és osztrák kolóniák adakozásaiból 
nyolcvan zsúfolt tvaggon ajándék indult el 
katonáink számára s mind e küldemény még 
karácsony napján el iis érkezett rendeltetési 
helyére. Egyik ezredünk, amelynek a német 
uralkodóház egyik tagja a tulajdonosa, min-
den ember részére kis fenyőgalyakra kötözött 
ajándékküldeményt kapott, amelynek fődisze 
az adakozó festett arcképével ellátott kis 
rnpa volt. 

Mindezeket egybevet,ve, megállapítjuk, 
Ihogy katonáink karácsonyi ellátása, a lehe-
tőség szerint kifogástalan, sőt .mintaszerű 
volt, amit az egyre nagyoblb számmal haza-
érkező tábori levelezőlapok is bizonyítanak. 

— A szegedi gyerekek is kapnak az 
amerikai ajándékból. Cicatricis Lajos dr. fő-
ispán- értesítette a fiatalkoruk szegedi fel-
ügyelő hatóságát, hogy a 'miniszterelnök az 
amerikai karácsonyi ajándék-küldeményből 
307 darabot rendelkezésére bocsátott. 

— A török nők leteszik az arcfátyolt. 
Konstantinápolyi (hir szerint a sejlk-ül-izlám 
legközelebb kiadandó ifetvája nagy meglepe-
tést fog hozni nemcsák Törökországnak, ha-
nem az egész világnak. Hairi effendi, a jelen-
legi sejk-iU-izIám, nagyeszű és nagy tudása, 
egészen modern gondolkozású emlber, aki 
nagy energiával látott hozzá mindenféle el-
avult intézmények kipusztatásálhoz és már 
eddig is nagyon egészséges u j intézkedések-
kel frissítette föl az izlám szellemét. Ezek 
között legfontosabb a papoknak modern szel-
lemben való nevelése és ki-tűnő kiképzése. A 
papnövendókeket és falusi papclkat többek 
klözött földművelésre is •kioktatják, hogy az-
után ők segíthessék tanácsaikkal a tudatlan 
népet. Tanáraik ia legmodernebb európai em-
berek. A legközelebb kiadandó fetva a jasrnak 
halálát jelenti. Jasmak ;a török neve annak a 
fátyolnak, amelylyel a nők vagy egész ar-
cukat, vagy csak /az állukat az orr közepéig 
eltakarták. A seik-ül-izlám meg fogja tiltnai 
a fátyol viselést. A tilalmat azzal indokolja 
meg, hogy „a fátyol alatt nagyon sok rossz 
történik." E tilalomnak mély okai vannak, 
Íriszen a fátyol-kérdés lényeges pontja a nő-
kérdésnek, amely Törökország fejlődésének 
még mindig egyik legnagyobb akadálya. A 
fátyol romantikus és festői értéke igazán 
nagyon kiesi a ifátyoltala-nság óriási kulturá-
lis és társadalmi jelentőségéhez képest'. A ko-
rán sehol sem irja elő a fátyol viselését, igy 
annak eltörlését semmi sem akadályozza. 

— A borbély bosszúja. Stengl János 
bocsári borbélymester rossz viszonyban élt a 
szomszédjával, Sztojáncvics Vilmos kereske-
dővel, mert az -nem akart nála borotválkozni. 
Ezért azt a hirt terjesztette Sztojanoviesról, 
hogy a király ellen izgatott, mert azt mondta 
neki egy alkalommal, hogy az ő királya Szer-
biában van. Sztojánovics ellen izgatásért 
megindult az eljárás. A mai tárgyaláson a 
kihallgatott tanuk vallomása alapján kitűnt 
azonban, hogy Stengl bosauból jelentette fel 
a kereskedőt. Sztojanovicsot a szegedi tör-
vényszék felmentette. 

Az ingyentejre a mai napon Glücksthal 
Pannika tiz koronát juttatott kiadóhivata-
lunkhoz az in gyen tej-akció részére. 

— Drága lett a kávé é3 tea, mert a 
tengeri összeköttetés el van zárva. Mind-
amellett Kotányi János kávé- és tea-nagy-
keredkedő szegedi fióküzletében a következő 
árakban jönek eladásra: Kockacukor fél kg. 
48 fillér, nyerékávé 1.80 koronától, pörkölt 
kávé 2.— koronától feljebb. Törmelék tea fél 
kg. K 4.—, családi keverék tea K 6.—, csoko-
ládé 1.90, finom cacaó 4.— koronáért és 1 li-
ter családi tea-rum 1.90 koronáért. 
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— Elitélt izgató. Czrnoráncki Tóza, gü-
1 rögkeleti szerb vallású napszámost öt rend-
i beli nemzetiségi gyűlöletre való izgatás és két 
I -rendbeli királysértés büntette miatt vonta fe-

lelősségre ma a szegedi királyi törvényszék 
büntető tanácsa. Czrnoráncki Titelen augusz-
tus 2-án, állítása szerint részeg állapotban, 
hallatlan durva szavakkal, beszélt a királyról 
és a hadseregről. Töbek között azt mondotta, 
hogy a szerbek már Szabadkán és Panesovárv 
vanalk és hogy Szlavónia sem a miénk. Körül-
belül tiz tanú előtt tette ezeket a kijelentése-
ket, akik a mai tárgyaláson mind ellene val-
lottak. Czrnoráncki ma részegségével véde-
kezett, amelyet azonban a tanuk nem igazol-
tak. A törvényszék Czrnoráncki Tózát nyolc 
havi börtönre itélte. 

— Adományok. Az uiévi üdvözlések meg-
váltása ciánén, a hősi halált halt katonák öz-
vegyei és árvád nyugdijalapja javára Szeged 
városi főispáni hivatalához a következő ujabb 
adományok érkeztek: Vucskies Zoltán 5 Iv. 
Regdon Sándor 10 K, .Bokor Pál 10, Müller 
Mór 5, Bezdáu János 5, dr. Turcsányi Imre 
10, Lövész lAnral 20, Villax Béla 10, Vajda 
Béla 10, Ketter József 20, .Fainak Károly 10, 
Gerle eJnő 10, Keglovieh Emil 10, Bokor- és 
Vajda 25, dr. Rósa Izsó 20, Temesváry József 
10, Szegedi kender fonógyár r.-t. 50, W'inmer 
Fülöp 20, Szabó Gyula 5, Fodor Jenő 5, Tor-
day Imre 5, Faúr Kornél 10, Freu.nfeld Fe-
renc 5, Seultétihy Sándor 5, i-d. Juranovit-
Ferenc 100, dr. Kárpáthy Károly 5, dr. Ber-
ger iMór 10, Szegedi kereskedelmi és Iparbank 
25, Völgyessy János 5 kor. Fogadják a nemes 
lelkű adakozók ezen hazafias áldozatkészsé-
gükért a főispáni hivatal 'hálás -köszönetét. 

— Szilveszteri kabaré a Korzó-moziba" 
Az liidei esztendőt -ünnepi előadással búcsúz-
tatja. a Korzó-mozi, Ezúttal nem mozifilmek, 
hanem budapesti, neves színészeik és színész-
nők jelennek meg a szegedi nagyközönség 
előtt. Jó fcabarémüsort © ívilharosi napokban a 
legnehezebb összehozni, iniert csalk kitűnő ak-
tuális .dolgok hatnak. iA Korzó-mozi estje 
azonban feltétlenül meglepetés lesz, inert 
minden egyes számot, -minden tréfát és bohó-
zatot a modern magyar irodalom országos 
hirü irói bocsátottak a s-zlnészek rendelkezé-
sére, kiík között Szegeden lesznek Zilahy 
Gy|nla, Czobor Ernő, Berky Kató, Mészáros 
Aranka és másak. A Korzó-mozi kabaréja 
esti 9 órakor kezdődik. Miivel az érdeklődés 
óriási, ajánlatos a jegyeket minél előbb meg-
váltani. 

— Meghalt a gólya. Szilveszter este 
pompás pikáns vígjátékot mutat be az Urá-
niia-szinház. A remek film cime: Meghalt, a. 
gólya! Elsőrangú játék, kitűnő rendezés, 
művészi fotográfia és egy kevés, de amnjjl 
finomabb pikantéria jellemzik ezt a darabot, 
amelynek komikus helyzetekkel ós meglepő 
fordulatokkal teli témája röviden a követke-
ző: A gazdag nagybácsi meghal és két uno-
kaöccse imarad. iAz egyik egy naiv vidéki 
emlber, a másik pedig agyafúrt ravasz fin. 
Ennek a fiúnak van egy kis barátnője és 
nagyon -sok adóssága, A nagybácsi halálakor' 
arra számit, Ihogy ő fogj-a. a vagyont örököl-
ni, de téved, mert a nagybácsi egész vagyo-
nát a másik unoikaöcesre hagyja. Itt már 
esák egy gazdag házasság segíthet. Volna is 
rá alkalom, de a kis barátnő esak ugy egye-
zik hele, ha a fiatalember feleségének a nász-
éjszakája előtt megmagyarázza, hogy a gólya 
meghalt. A fiatalember elfogadta a feltételt 
és teljesiti is azt, természetesen igen nehezen, 
és komikus körülmények között. Fiatal, ár-
tatlan felesége azonban hisz néki, és boldogan 
újságolja -egy napon férjének, hogy a kerti 
ház tetején kelepel a gólya, tehát, a gólya 
nem halt meg. Ezalatt a fiatalembernek sike-
rült a barátnőjét a vidéki unokafivér nyaká-
ba varrni, ugy ihogy bátran mondhatja: a 
gólya él! — A Vass-moziiban a sláger: A ha-
láífejü huszár, egy szilveszteri tragédia és 
egy szenzációs vígjáték. .Mindkét moziban 
bemutatják a legújabb .harctéri felvételeket. 


